
INTERROGAZIONE
Egr. Sig.Jacopo LeonardiPresidente del Consiglio Comunale
Egr. Sig.Oliari ClaudioSindaco del Comune di Ledro

Ledro, 22/12/2025
OGGETTO: Molina, scuole e dintorni
Considerato che:

– Il recente avvio dell’anno scolastico nei nuovi stabili della Scuola Primaria e della Scuoladell’Infanzia di Molina è stato un momento epocale per la nostra comunità;
– Ogni lavoro pubblico, tanto più se caratterizzato da ingente impegno economico quindi dalunga durata, è difficilmente considerabile come definitivo in ogni suo aspetto; possonomancare infatti dettagli, piccoli lavori di accomodamento, ripristino di aree;

Valutato che:
– È evidente la mancanza di una palestra dignitosa che possa sostituire l’esistente, situataai piani inferiori dello stabile del Centro Sociale;
– È evidente la mancanza di una sala pubblica di medio-grandi dimensioni nel territorio diMolina utile ad ospitare eventi pubblici o proposti da associazioni;
– È potenzialmente strategico per il futuro del paese di Molina dal punto di vista urbanistico,quindi sociale, il fatto che il luogo dove è oggi operativa la nuova scuola sia circondatoesclusivamente da luoghi pubblici: l’ex Materna Charitas, l’Ex Municipio, l’Ex-ExMunicipio, il Centro Sociale e l’adiacente parcheggio;
– Devono essere questi i luoghi su cui fare una riflessione anche in vista di una nuovapalestra e non intaccate altre aree;

Visto che:
– L'art. 20 della Legge Provinciale 3 gennaio 1983, n. 2, introduce l'obbligo dell’acquisizione di opere d'arte qualora la Provincia, o altro ente pubblico con contributiprovinciali, provveda alla realizzazione di un nuovo edificio pubblico comportante unaspesa superiore a 1 milione di euro o ad una ristrutturazione di un edificio comportanteuna spesa superiore ai 2 milioni di euro;
– La quasi totalità dei plessi scolastici, di ogni ordine e grado, porta il nome di unapersonalità che non solo ha avuto un ruolo storico, scientifico, educativo, sociale dispessore ma che anche è “immagine” per la scuola che ne porta il nome;
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– Il paese di Molina ha bisogno di un radicale ripensamento, soprattutto nella parte dedicataal centro storico, spesso congestionato dalla presenza di macchine parcheggiate, macontestualmente luogo attraversato da decine di migliaia di persone ogni anno cheraggiungono quelle zone a piedi o in bici;
– Il Progetto RiVal (Rivitalizzazione) della Provincia di Trento è un’iniziativa strategica percreare circa 300 nuovi alloggi a canone moderato nelle aree svantaggiate e turistiche delTrentino, collaborando con Cassa del Trentino e Cassa Depositi e Prestiti (CDP).L’obiettivo è contrastare lo spopolamento, offrire soluzioni abitative accessibili perlavoratori e residenti, e rivitalizzare i territori periferici, con l’individuazione degli immobiliprevista entro marzo 2026 e la consegna delle prime case entro il 2027.

Considerato che:
– È già stata consegnata interrogazione in merito allo smaltimento del campo sinteticoadiacente al parco della neonata scuola e luogo quotidiano di gioco di bambini e ragazzi;
– È indispensabile, nel pensare nuove strutture come la palestra, rivalutare i volumi presentianzichè crearne inutilmente di nuovi;

La lista VIVI LEDRO, ritiene di fare gli interessi della comunità, si interroga il Sindaco se:
– È intenzione dell’Amministrazione, per il tramite dell’Ufficio Patrimonio, trovaresoluzioni utili a mitigare nel più breve tempo possibile le problematiche (scalaaccesso, veneziane e obreggiature) che riguardano in particolare la Scuolad’Infanzia, ancorchè equiparata, ma all’interno di uno stabile oggi di proprietàcomunale;
– Corrisponde al vero che è l’Amministrazione comunale intende progettare lapalestra per le scuole e la comunità in prossimità del pendio adiacente la nuovastruttura, nel lato verso Legos;
– Esiste un’idea per un nome a cui intitolare il plesso scolastico di Molina;
– Si provvederà alla realizzazione dell’opera d’arte prevista per legge come giàavvenuto in altre opere pubbliche del comune di Ledro attraverso la nomina di unacommissione che individuerà l’artista;
– Se ha in previsione, e in che tempi, il ripristino del salone polifunzionale del CentroSociale di Molina considerando l’assenza di una sala pubblica e luogo di ritrovo nelpaese di Molina;
– Come si intende procedere con la riflessione sull’utilizzo degli spazi degli ormai exspazi della Scuola Materna Charitas;
– Se esistano acquirenti per l’edificio comunale accanto al parcheggio FamigliaCooperativa di Molina, o se potesse essere proposta per il progetto RiVal;

Del presente atto si chiede trattazione nel prossimo Consiglio Comunale utile.
















